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COMITÉ UNIDAD DE INVESTIGACIÓN 

SESIÓN ORDINARIA No. 010 

Proceso: Unidad de Investigaciones Fecha: 12 Julio 2023 

Motivo y/o Evento:  

Reunión por Team, Comité de Investigación Famarena 

Hora de Inicio: 2:30 p.m. 

 

Lugar: Modalidad Virtual Hora de finalización: 3:42pm 

Miembros 

Nombre Cargo  FIRMA 

Yolanda Teresa Hernández Peña 
Coordinadora Unidad de 

Investigaciones 

 

Asistió 

 

Hayder Osvaldo Bautista Herrera 

Decano Facultad del 

Medio Ambiente y 

Recursos Naturales 

 

No Asistió 

 

 

Jorge Alonso Cárdenas León Ingeniería Sanitaria 
 

Asistió 

 

Juan Carlos Alarcón Hincapié  Ingeniería Ambiental 
 

Asistió 

 

Luz Fabiola Cárdenas Torres 

Tecnología en Gestión 

Ambiental y Servicios 

Públicos 

 

Asistió 

 

Juan Pablo Rodríguez Miranda  
Tecnología en 

Saneamiento Ambiental 

 

Asistió 

 

 

Rene López 
Representante de 

Ingeniería Forestal 

Asistió 

 

 

José Miguel Cepeda Rendón 
Representante de 

Ingeniería Topográfica 

          No Asistió 

 

 

Humberto Valbuena Leguizamón 

Representante de 

Tecnología en 

Levantamientos 

Topográficos 

 

          No Asistió 

 

Maribel Pinilla Rivera 
Administración 

Ambiental 

Asistió 

  

Jhon Edisson Alvarado Torres 
Administración 

Deportiva 

No Asistió 

 

 

Julio Eduardo Beltrán Vargas Representante de 

Posgrados 

           Asistió 

 

 

Wilmar D. Fernández 
Doctorado en Ambiente e 

Ingeniería Sustentable 

No Asistió 
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Elaboró: Yaquelin Medina Parra 

 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Saludo por parte de la Coordinadora de la Unidad de Investigación 

2. Toma Tutoría del semillero de investigación en Agroecología HISHA (Profesora Astrid Ximena  

3. Parsons Delgado) 

4. Aprobación boletín de semillas ambientales semestre 2023-I  

5. I Congreso Internacional Retos Ambientales en el Contexto del Cambio Global. 

6. Varios 

- Articulación unidad de investigación, unidad de extensión y currículo  

- Instituto de investigaciones de la Facultad  

 

DESARROLLO: 

Lectura Orden del día y verificación Quórum  

Con la asistencia de los docentes: 

1. Yolanda Teresa Hernández Peña 

2. Maribel Pinilla Rivera 

3. Juan Carlos Alarcón Hincapié 

4. René López (Invitado) 

5. Julio Eduardo Beltrán Vargas 

6. Jorge Cárdenas (Invitado) 

7. Juan Pablo Rodríguez Miranda 

8. Fabiola Cárdenas 

 

Se realizará verificación del quorum con la participación de ocho (08) miembros del comité, los cuales los 

participantes manifiestan la aprobación del orden del día 

 

SALUDO POR PARTE DE LA COORDINADORA DE LA UNIDAD DE INVESTIGACIÓN 
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La coordinadora de la unidad de investigación inicia la sesión del comité de investigaciones dando la 

bienvenida he informa sobre los temas a tratados en el orden del día, la coordinadora comunica sobre el 

Congreso Internacional de la facultad que se va a realizar en el mes de octubre de 2023. 

 

La Coordinadora indica que los docentes Maribel Pinilla, el profesor Rene López y la docente Fabiola 

Cárdenas en el último comité expresaron que ellos apoyaban en algunas de las actividades, que debido a 

lo antes explicado se va a proceder a activar el proceso y todo el comité hará parte del comité de 

evaluación de los artículos, la idea es presentar la propuesta más fundamentada para recibir las 

observaciones y después se les envía el documento para la retroalimentación respectiva. 

 

TOMA TUTORÍA DEL SEMILLERO DE INVESTIGACIÓN EN AGROECOLOGÍA HISHA (PROFESORA ASTRID  

XIMENA PARSONS DELGADO) 

 

La coordinadora de la unidad de investigación anuncia sobre la toma de la Tutoría del Semillero de 

Investigación en Agroecología Hisha, la coordinadora de la unidad de investigación informa a todos los 

participantes del comité de la unidad de investigaciones que la nueva tutora designada es la docente Astrid 

Ximena Parsons Delgado del proyecto curricular de Tecnología en Gestión Ambiental y Servicios Públicos, 

que en su sesión No. 010 del día 12 de julio de 2023 el comité se da por enterado y avala la aceptación de 

la profesora Astrid Ximena Parsons Delgado. 

 

APROBACIÓN BOLETÍN DE SEMILLAS AMBIENTALES SEMESTRE 2023-I 

 

La coordinadora de la unidad de investigación notifica a todos los participantes del comité de la unidad de 

investigaciones sobre la aprobación del Boletín de Semillas Ambientales semestre 2023-I, presentando el 

documento en PDF desde el inicio de la portada hasta la finalización del mismo, la coordinadora informa 

que los artículos científicos y de reflexión que fueron incluidos en este documento los revisaron docentes 

evaluadores, algunos de los artículos pertenecen a tutorías de docentes que pertenecen al comité, los 

resúmenes son trabajos de grado realizados por los estudiantes prontos a graduarse, el Boletín lleva todas 

directrices que llevan los anteriores boletines, este boletín nos ayudó a realizarlo la monitora asignada a 

la unidad de Investigación en el periodo 2023-I la estudiantes Natalia Triviño, debido a lo anterior se llegó 

a un acuerdo y se aprobó para la publicación el Boletín de Semillas Ambientales semestre 2023-I ” 

 

I CONGRESO INTERNACIONAL RETOS AMBIENTALES EN EL CONTEXTO DEL CAMBIO GLOBAL. 
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La coordinadora de la unidad de investigación anuncia sobre el I Congreso Internacional Retos Ambientales 

en el Contexto del Cambio Global, la coordinadora comunica que el objetivo del congreso es propiciar un 

espacio académico para la reflexión, interdisciplinar sobre los principales retos que afrontan las 

poblaciones y los territorios en relación con los cambios globales ambientales, la idea es realizar el  

congreso como se había prometido en el mes de octubre del presente año, este es un congreso que se  

realizará durante dos días que sería 27 y 28 de octubre del 2023, se debe analizar y verificar la fecha que 

no se cruce con otro evento importante se pone a consideración y que este en día hábil, se debe socializar 

y revisar, está abierto a observaciones y comentarios, lo importante es que este quede escrito en esta 

sesión y que se alimente una pieza publicitaria, este se realizara de manera virtual llamándose Congreso 

Internacional Retos Ambientales en el Contexto del Cambio Global, los ejes temáticos se han discutido y 

hubo observaciones sobre el mismo, se pueden ajustar, se pueden ver las líneas de investigación del 

doctorado, mirar otros temas también incluir unas de esas líneas en que nos movemos como facultad, 

Biodiversidad y origen ecosistémicos, Tendencias y Retos en la Construcción de Hábitat Urbano Rural, 

Retos para la Sustentabilidad Ambiental Territorial, Conflictos en el Uso y Goce del Hábitat Urbano Rural, 

Gestión de Escenarios de Riegos Cambio Climático Vulnerabilidad Procesos resilientes, debido a lo anterior 

se les estará enviando el documento para revisión, Se plantea una discusión sobre la Línea 4 y con los 

aportes del profesor Jorge Cárdenas se hace una sugerencia sobre dicha línea investigación y líderes de 

semillero, se les recuerda a todos los investigadores la importancia que tiene la participación de cada uno 

de ellos en este encuentro. 

 

La profesora Maribel Pinilla participante del comité y una de las ponentes del evento manifiesta que, si 

ella puede iniciar con la intervención seguido del saludo y palabras de apertura del evento, debido que 

tiene otros compromisos que cumplir, de acuerdo a lo anterior todos los participantes comunicaron que 

no hay ningún inconveniente y queda agendado y será la primera docente en iniciar la intervención. 

 

VARIOS 

 

ARTICULACIÓN UNIDAD DE INVESTIGACIÓN, UNIDAD DE EXTENSIÓN Y CURRÍCULO. 

 

La coordinadora de la unidad de investigación informa que la asistente de la unidad de investigación tuvo  

la iniciativa de reunirse con las dependencias de la Unidad de Extensión, Currículo y Calidad, donde al  

momento de la conversación se dieron cuenta que todas estas unidades tiene algo en común, lo cual 

manifestaron si es posible trabajar en conjunto, esto se dio debido que muchas cosas estaban 

desintegradas y se propusieron a que están fueran socializadas en cada comité, se socializo lo que 
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trabajaba la unidad de investigación, la unidad extensión, currículo y calidad, de ahí salieron varios temas 

que se pueden tratar en extensión y currículo, ejemplos en la institucionalización de proyectos, nos dimos 

cuentas que hay tramites diferentes que al final se unifican, para así ayudarse en cada una de las unidades, 

que en estas dependencias se vinculan los proyectos de investigación abecés van muy de la mano con los 

proyectos de extensión, Hay que comprender los tres ejes, se está de acuerdo con la iniciativa se debe 

actualizar la mejora de currículo, más la experiencia académica, para que se muestre la realizad de 

extensión, se debe incluir la parte académica. 

 

Debido a lo anteriormente expuesto algunos miembros del comité respondieron que son divisiones que 

contenemos para ofrecer lo que sea exclusivamente de extensión del que hacer académico tienes los tres 

componentes para operar de la mejor manera. La coordinadora de la unidad de investigación informa que 

ella celebra la iniciativa que se tuvo sobre esta reunión, es interesante los procedimientos allí planteados, 

no hay procesos tan independientes, la clave seria poder identificar los lazos que digan que está 

relacionado con extensión e investigación y terminar identificando de forma clara. Hay roles que hacer 

dentro de la facultad, identificar que transversal, iniciar a mirar a través del SIGUD si se avala la iniciativa 

que exista un contacto más directo, es decir un canal de comunicación. 

 

 

 

 

 

INSTITUTO DE INVESTIGACIONES DE LA FACULTAD 

 

La coordinadora de la unidad de investigación informa que el instituto de investigaciones está En un 

proceso de discusión, para lo cual se han propuesto dos pequeños documentos sobre la denominación y  

la naturaleza del mismo, el Instituto de Investigaciones de la Facultad realiza un llamado como miembros 

de ese comité de investigación, que estemos pendientes de lo que se está discutiendo allí nos compete a 

todos. 

 

Se tienen dos documentos para esa discusión, pero se cree que es el momento de que se incorporen más 

de manera más directa. En esas discusiones sobre el Instituto de Investigación, estén en el mediano y en 

el largo plazo, es el compromiso de que el Instituto refleje lo que se quiere y lo que quiere la facultad como 

una solidaria invitación en a participar más en ese tema. 
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Si hay algún aporte de que podamos discutir también en la próxima sesión, pues bienvenido y que lo 

podamos remitir como comité. A los grupos se está trabajando en el Instituto para la Conservación del 

Instituto de la Facultad. 

 

Se está pendiente del Instituto de Investigaciones que ahora quedo con el nombre del Instituto de del 

Agua lo cual es Interesante discutir esa denominación. 

 

Se da por terminada la sesión a las 3:42 pm 

  

(Yolanda Teresa Hernández Peña) 
(Coordinadora) 

(Yaquelin Medina Parra) 
(Secretaria CPS) 

Coordinadora Secretaria Técnica 

 

 

 

COMPROMISOS 

Actividad/Tarea Líder/Responsable Fecha de Cumplimiento 

   

  

 


